

中秋节临近100元能买啥?

154个鸡蛋、3只梭子蟹、25个月饼……

本报记者 张召旭

临近中秋，市民开始置办过节必需品，但是近期物价上涨较快，同样花100元钱，市民的购物篮明显空了很多。16日，记者分别探访菜市场、超市、商场，看看100元到底能买多少东西。



16日，城区一家大型超市内，市民正在购买过节必需品。 本报记者 张召旭 摄

◆ 154个鸡蛋

16日上午，记者在城区一家粮油店看到，有六七位市民正在购买鸡蛋，目前鸡蛋价格已经涨到了5.2元/斤。按平均一斤鸡蛋8个计算，100元能买154个鸡蛋。2010年中秋节前，鸡蛋最高价格涨到4.4元/斤，100元能买182个鸡蛋。

“从2011年开始，每逢中秋和春节，鸡蛋价格一直比较高基本都在5元上下浮动，原来都是4块多钱。”市民陈女士告诉记者，原来中秋节去看老人都送鸡蛋，100元钱能买30多斤，她都提不动，现在一下子缩水很多。

记者在百大三联超市，大闸蟹188元/斤，太子蟹价格则为218元/斤，由于太子蟹个头较大，一只螃蟹至少1斤多，所以100元只最多买半只太子蟹。

◆ 25个月饼

中秋吃月饼是千百年的习俗，可是随着月饼身价不断高涨，很多人都选择吃散装月饼，而礼盒装月饼则成了礼品。

16日，记者在城区一家大型超市看到，包装精美的月饼礼盒大都在200元左右，最便宜的也要100多元左右，100元根本买不到月饼礼盒。

而在散装月饼柜台，价格要低很多。记者看到普通散装月饼都在16—40元/斤，每斤4块月饼，100元钱只有在散装月饼柜台才能起作用，能买25个散装五仁月饼。

在城区街头，一些散装月饼售价在8元至20元不等，最便宜的月饼合到2元钱一个，也就是100元能买50个，但口味很一般。

◆ 不到7个猪蹄

16日下午，在城区一家冷鲜肉专卖店，许多市民正在争相买肉。

肉价牌上显示，精瘦肉13.9元/斤，后臀尖12.9元/斤，五花肉12元/斤，猪蹄16.6元/斤。

“以前猪蹄也就是13块多，现在涨到16.6元。”市民刘女士说，虽然近一个月的时间猪肉价没怎么变动，但是比起4月份，猪肉涨价幅度还是很大的。随后，记者买了4个中等大小的猪蹄，总共3斤8两，价格63.08元，按此计算，100元最多也就能买6个半猪蹄。

“我们家5口人，一般情况下，要买2个猪蹄，3斤五花肉，外加上2斤精肉，差不多要花100元左右。”市民王先生说。

◆ 不到6条鱼

记者在城区一家生鲜店了解到，目前鲤鱼已经涨到了7.2元/斤，白条鸡已经涨到了7元钱/斤。“这几天鸡和鱼价格一直再涨，前阵子鲤鱼才6.5元，鸡肉价格是6.3元。”店主介绍，虽然价格均有上涨，但是购买的人却没有减少。主要是中秋节马上到了，市民走亲访友少不了带些鸡肉肉，按照鸡和鱼单个重量都是2.5斤计算，100元能买5.5只鱼或不到6条鱼。

有市民称，10年前拿到百元大钞还能心动一下，现在拿10张都觉得买不到什么东西，物价上涨，过中秋节也开始紧巴。

连续涨价三个月 生姜身价翻几番

本报聊城9月16日讯(记者 李璇)

“生姜涨价了！”16日，记者在城区走访发现，低迷了两年多的生姜价格在近三个月内连续上涨，每斤售价已由6月初的1.5元涨至目前的5元左右，足足涨了三块多钱。

“不就是个姜吗，怎么涨得这么快？都卖到5块钱一斤了，幸亏只是调味用的，买一回就够用好几天的。”16日，在城区一家超市里购买生姜的市民抱怨道，说“冬吃萝卜夏吃姜”，夏季生姜价格贵点可以理解，可现在已经入秋，生姜价格不仅没有便宜，反而比上个月又贵了一块多钱。

记者随后走访城区多家超市和农贸市场发现，生姜零售价都已经涨到了每斤5元以上，最贵的已经卖到了每斤5.6元。不少商贩表示，生姜价格持续两年低迷后，在近三个月出现了反弹，价格连续上涨，每斤卖到了5元左右。而在一个月前，城区市场上的生姜价格基本都在每斤

3.5元左右，6月初时，每斤售价还是1.5元。

“去年这个时候，生姜价格只有两块多，现在5块多一斤真不便宜，相比去年，这个价格可是翻了一番还多。”交运市场一位销售生姜的商贩说，虽然生姜价格卖到了5元一斤，但除去运费、摊位费还是赚不了几个钱，比起前几年的“姜你军”，现在的行情并不好。

“前段时间批发价才两块，现在四块三，从五月份开始涨的。”在城区光明农贸市场从事生姜批发的商户说，今年的生姜价格从5月底就开始有了上涨苗头，随后的三个月里，批发价和收购价都翻了一番。“货源减少很多，我们去田里收购都有困难，价格能不涨吗？”商户们表示，去年生姜价格太低，不少姜农都赔了钱，从而减少了种植面积。加上今年“毒姜”事件后，一批不合格生姜被销毁，市场供应量减少，所以生姜才会涨价。

桶装花生油节前降价 最大降幅三十多元

本报聊城9月16日讯(记者

李璇) 随着花生价格下跌，一直高高在上的花生油价格也在持续3年上涨后，终于出现价格松动。虽然中秋节将至，但与往年相比，今年的花生油价格集体跳水，商场超市纷纷搞起“促销战”，吸引顾客购买。

16日，记者走访城区多家超市的粮油区发现，各个品牌的花生油都在进行打折促销。原价130元到150元不等的鲁花5L桶装花生油，降幅在20元以上，其他品牌花生油价格也都降到一桶120元左右，有的品牌甚至跌破百元关口。还有部分食用油以“买一送一”、“买食用油送小瓶香油”等变相降价的方式促销。各商家也把花生油的新价格写在了大大的标识牌上，并挂在了醒目位置，吸引了不少消费者驻足购买，而且已有不少市民开始准备囤货。

“今年食用油价格比较反常，临近中秋不涨反降，金龙鱼、鲁花、龙大等品牌几乎都降

价了。”城区一家超市的工作人员介绍，超市的花生油从一个月前就开始降价促销，此次促销活动一直持续到中秋节当天。而且不仅花生油开始有了优惠，玉米油、橄榄油等也都有不同程度的降价，不过降幅最大的还是花生油。“往年，胡姬花最多的一次降了20多元，这次原价153.8元5.436升桶装的只卖119.8元，一桶就优惠了34块钱，这是降幅最大的一次。”

“卖了这么多年油，花生油近年来少有降价。这次降价的主要原因是由于花生价格便宜了。”另一家超市的一位食用油销售人员介绍，近几年，受原料花生价格上涨影响，花生油价格一路攀升。而今年花生价格回落，花生油价格也在持续上涨3年后，首次出现明显下跌。此外，随着中秋、国庆双节临近，花生油生产企业扩大销售，在各大超市都推出促销活动，也促使花生油价格下降。



2013-2014学年齐鲁晚报小记者火爆招募中



招募条件

齐鲁晚报小记者继续招募，全市中小学在校生凡口才好、热爱写作、身体健康、乐于参加各类实践活动者均可报名，录取后由齐鲁晚报小记者团统一颁发小记者证。中小学生可带个人有效证件和两张彩色1寸照片到本报报名，小报童可凭暑期营销秀胸牌及照片报名。

报名热线：0635-8451234 8277092

报名地址：兴华西路93号齐鲁晚报今日聊城编辑部（兴华路与向阳路交界口西北角）